



INFORMAČNÍ SERVIS

obce Mikulovice

č. 1/2021



Akce školní družiny při ZŠ Mikulovice

Kontakty

Mgr. Roman Šťastný, starosta

tel.: +420 584 459 021

e-mail: starosta@mikulovice.cz

Jiří Šimík, místostarosta

tel.: + 420 584 459 029

e-mail: mistostarosta@mikulovice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:

PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

www.facebook.com/oumikulovice

www.mikulovice.cz



MŠ MIKULOVICE - svátek matek - školáci



MSRPDŠ - svátek matek

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
po několika letech sucha si v letošním roce užíváme srážek do sytosti. Opět jsme zažili zimu s pořádnými mrazy a množstvím sněhu, které nám připomnělo roky dávno minulé. Zima byla dlouhá a většina z nás se těšila na jaro a pěkné počasí s ním přicházející. Bohužel jaro se vrátilo do svých „starších kolejí“ a krásných, teplých a slunečných dní jsme si příliš neužili. Na co jsme si určitě stěžovat nemohli, bylo množství srážek a pošmourných dní. Možná i toto „špatné“ počasí nám pomohlo překonat všechny zákazy a nařízení, která nám byla nařizována v rámci protiepidemických opatření v boji proti pandemii – Covid 19. Vláda ČR v současné době postupně rozvolňuje některá opatření, ale ne do té míry, abychom se mohli bez zásadních omezení setkávat. Z těchto důvodů jsme se rozhodli posunout letošní Mikulovické dny z 26. června na termín 14. srpna 2021. Doufáme, že v tomto termínu se budou lidé moci scházet ve větším počtu bez omezení, která by tato setkání výrazně omezovala (roušky, ...).

I v letošním roce se snažíme rozšířit, popř. opravit infrastrukturu v obci. Na konci dubna proběhla plánovaná oprava místní komunikace „K letišti“. Nejvýznamnější stavbou letošního roku je výstavba chodníku v Širokém Brodě podél silnice I/44 od mostu směrem na Písečnou. Správa železnic během měsíce května opravila železniční přejezd „U Hrušky“. V měsíci červnu by měla začít oprava mostu přes řeku Olešnici na ul. Kamenická. Po loňské opravě mostu na ul. Hlucholazské je to další významná oprava mostní konstrukce na jednom z našich mostů. Během opravy bude postaven provizorní most tak, aby se občané i zaměstnanci na ul. Kamenická bez problémů dostali do svých domovů, popř. zaměstnání. Vlastními silami jsme vybudovali malou odstavnou plochu pro zaměstnance i rodiče u MŠ v Širokém Brodě. Léto se blíží, tak pevně doufám, že teplých a slunečných dní bude co nejvíce. Touto formou chci poděkovat všem, kteří se podíleli na velikonoční výzdobě před základní školou i s výzdobou v prostorách vestibulu OÚ u příležitosti Dne matek. Pevně doufám, že s postupným uvolňováním opatření, pěkným počasím, se postupně budou realizovat všechny akce, které pro vás mají připraveny jednotlivé spolky v obci. Krásné léto, spoustu slunečných dní, nádhernou dovolenou vám přeje starosta

Roman Šťastný

Informace pro občany

* Víte, že

se opět rozbíhá další část projektu „Polsko-Česká Akademie Integrace“, který pozastavil koronavirus? V pátek 18. června se uskuteční společná vyjížďka na kolech v okolí Mikulovic (obecní úřad – posádka – Hradec-Nová Ves – Terezín – Kolnovice – Mikulovice, cca 20 km). Sraz v 16:00 hod. u obecního úřadu, po projíždce posezení s občerstvením v restauraci Patolda.

V neděli 20. června je pak na programu cyklovýlet do Pakoslawic. Sraz v 9:45 u OÚ Mikulovice. Po vedlejších cestách se pojedje na kolech do Pakoslawic (cca 35 km), zde společně s Poláky cca 15 km výlet po okolí (rekreační oblast). Po ukončení vyjížďky následuje společné posezení s občerstvením v Prusinowicích. Večer odvoz účastníků

vyjíždky a jejich kol busem zpět do Mikulovic.

Zájemci o účast na jednotlivých akcích se mohou do středy 16. června hlásit u Petry Kouřilové, vedoucí Místní knihovny a IS Mikulovice (734 258 597).

Co nám přinese nový zákon o odpadech?

Vážení spoluobčané,

jistě jste ve sdělovacích prostředcích zaregistrovali informaci o tom, že od 1. ledna 2021 máme v platnosti nový zákon o odpadech. Všichni se budeme muset naučit spoustu nových věcí, které nám zákon ukládá – nejen obci, ale také nám občanům – původcům odpadů. Jak už jsem v minulosti avizovala ve svých článcích o odpadech v Informačním servisu, určitě se dočkáme zvýšení poplatku za svoz a likvidaci odpadů. Do roku 2020 jsme platili skládkovací poplatek ve výši 1.098 Kč za tunu odpadu. Od letošního roku to bude 1.150 Kč za tunu včetně nákladů na provoz skládky, rekultivaci a DPH, ale pouze za odpad v množství maximálně 200 kg na osobu. Za vše, co bude nad 200 kg na občana zaplatíme skládkovací poplatek 1.450 Kč za tunu včetně nákladů na provoz skládky, rekultivaci a DPH. V roce 2020 vyprodukoval každý občan obce Mikulovice 228 kg odpadu, který byl uložen na skládku. Celkem to bylo 569,36 tun odpadu uloženého na skládku a 235,71 tun odpadu tříděného. Celkem jsme tedy vytřídili 29,28 % vyprodukovaného odpadu. A to je málo! Pokud by zůstalo celkové množství odpadu v naší obci nezměněné, pak bychom měli v třídění zásadně přidat! Zákon nám ukládá, aby odpad ukládaný na skládku byl maximálně vytříděný a obsahoval pouze odpad nevyužitelný, a to v množství, které se každý rok bude snižovat. Například v roce 2025 by to mělo být maximálně 160 kg odpadu, který bude uložen na skládku, na osobu. To znamená, že bychom měli vytřídít téměř 60 % odpadu. V roce 2030 by měl každý občan vyprodukovat maximálně 120 kg zbytkového odpadu, vytřídít bychom tedy měli 65 % odpadu a v roce 2035 by měla každá domácnost zajistit, aby 70 % odpadu bylo vytříděno. A to si myslím, že je pro každého z nás velká výzva! Toto jsou čísla, která vedou k co nejmenšímu finančnímu dopadu na občana. V případě, že budeme třídít tak jak třídíme (tedy málo), pak za vše, co vyvezeme na skládku a bude nad 120 kg odpadu na občana, zaplatíme skládkovně ve výši 2.500 Kč a v dalších letech i více. My všichni máme povinnost předcházet vzniku odpadu, omezovat jeho množství a nebezpečné vlastnosti. Když už nám odpad vznikne, pak ho musíme řádně vytřídít a uložit na místa k tomu určená – v našem případě se jedná o kontejnery na tříděný odpad a případně sběrný dvůr. Každý z nás má ze zákona povinnost odpad třídít. V případě, že někdo bude sverpě třídění odpadu odmítat a v popelnici bude neustále mít i odpad, který lze vytřít, je mu možné uložit pokutu až do výše 50.000 Kč. Pokud si tyto povinnosti nebudeme všichni plnit, pak to povede k zásadnímu zvýšení poplatku, a to už od roku 2022. Byla bych moc ráda, kdybychom se konečně začali chovat odpovědně a pochopili, že tady končí legrace. Poplatky určitě porostou, protože nejen že se zvyšuje skládkovně, ale budeme platit také za odvoz a zpracování nevytříděného, ale energeticky využitelného odpadu, do spalovny. Každý z nás však můžeme udělat to málo k dosažení co nejmenšího finančního dopadu – odpad třídít.

Drahomíra Dostová Jurníková

Výzva nejen pro pejskaře

V průběhu měsíce května zaměstnanci obce Mikulovice instalovali na veřejně přístupných místech v obci 28 kusů nových odpadkových košů. Celkem tedy máme

v provozu cca 50 odpadkových košů. Rozšířili jsme tak možnost pejskařům odložit exkrementy svého mazlíčka. Na koších sice nenaleznete sáčky na exkrementy, ale pokud máte zájem, můžete si je vyzvednout v účtárně nebo na podatelně obecního úřadu. I pro partu mládežníků, kteří se potulují obcí za hudebního doprovodu, by toto množství odpadkových košů mohlo být výzvou k odložení prázdných plechovek od energetických nápojů a jiných odpadků, pro ně jistě životně důležitých. Netvrdíme, že odpadkové koše jsou všemocné a že jsou už úplně všude. Záleží především na nás, jak se budeme chovat a jak tuto možnost využijeme.

Drahomíra Dostová Jurníková

Humanitární sbírka ošacení. Nepotřebné věci potřebným

V květnu jsme opět uspořádali, ve spolupráci s Občanským sdružením Diakonie Broumov, humanitární sbírku ošacení, obuvi, hraček a dalších potřebných věcí. Sběrku obec pořádá již skoro 20 let. Zprvu se konala dvakrát ročně a občané přinesli vždy pěknou hromadu věcí. V posledních letech sbírku organizujeme v roce pouze jednou. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří po roce opět probrali šatníky a mnohdy i celé domácnosti za vše, co do sbírky přinesli. Vytříděný textil je rozeslán jako materiální pomoc lidem v České republice, východní Evropě a v zemích třetího světa, zejména v Africe. Máme sice v obci čtyři kontejnery na nepotřebné šatstvo a obuv, bohužel spolupráce se svozovou firmou, která tyto kontejnery vlastní a vyváží, je v poslední době velmi špatná. Kontejnery by měly být vyváženy jedenkrát měsíčně, ale neděje se tak. Organizovaná sbírka je tak pro nás všechny příležitostí, jak dát věcem druhou šanci, pomoci potřebným a z našich šatníků vyřadit věci, které nenosíme nebo ty, do kterých už opravdu nezhubneme.

Drahomíra Dostová Jurníková

Rekonstrukce



V nedávných dnech proběhla rekonstrukce železničního přejezdu P 4393 (u Prodejn Hruška). Jistě tato akce přinesla několik úskalí jak cestujícím v autobusech, tak řidičům osobní dopravy. Tito byli nuceni v naší obci absolvovat tzv. okružní jízdu ulicemi V Zahradách a Hlucholazská. Obyvatelé těchto ulic zažívali možná i situaci, kterou znají obyvatelé měst, že se jim již od 5 hodin ráno prohání pod okny doprava. Dále si o rekonstrukci říkala i silnice I/44 v úseku od světelné křižovatky směrem ke státní hranici s Polskem. Myslím, že načasování bylo trefné, a to z důvodu současné uzavírky hranic. Rekonstrukce (dle zdrojů za 7,5 miliónů Kč) probíhala formou pokládky dvouvrstvého mikrokoberce, což zajišťuje delší životnost nového povrchu.

Šárka Jasanová

Zprávy ze Základní školy Mikulovice

Závěr školního roku 30. června 2021

Oznamujeme, že slavnostní ukončení školního roku 2020/2021 proběhne 30. června 2021 (středa). V současně době těžko říci, jaká vládní opatření budou platit, takže podrobnější informace k této události se objeví na webu školy. Od 1. července do 31. srpna 2021 jsou hlavní prázdniny. Ve škole se opět sejdeme ve středu 1. září 2021 při zahájení nového školního roku 2021/2022.

Ač byl tento školní rok neobvyklý, zvláštní a probíhal za neustále se měnících vládních nařízení, vedení školy děkuje rodičům i žákům za jejich dosavadní spolupráci, schovávavost, trpělivost a porozumění. Všem přejeme příjemné a smysluplné prožití hlavních prázdnin a do nového školního roku 2021/2022 zdraví, optimismus, spoustu osobních, školních i pracovních úspěchů a hlavně, aby výuka už probíhala bez jakéhokoli omezení.

Mgr. Ivana Látalová, ředitelka ZŠ

Dětská scéna – letos trochu jinak

I když to vypadalo, že letos přijdou mladí recitátoři o svou soutěž Dětská scéna, rozhodli se pořadatelé soutěž uspořádat – a to distančně. Žáci sice měli na přípravu méně času než v předchozích letech, přesto do toho šli. Museli se naučit text, zhodit se pěkného přednesu, natočit video, které pak odeslali do Duhy Jeseník, kde se pořádalo okresní kolo. Tam porota vybírala nejlepší přednášeče a přeposílala videa do krajského kola. V naší škole máme opět vítěze, a to Aničku Kofroňovou a Martina Lužíka. Ani v krajském kole jejich texty nezůstaly bez povšimnutí. Anička získala krásné třetí místo a postupuje do národního kola jako náhradník a Martin svým přednesem nadchl porotu natolik, že získal Zvláštní ocenění za poutavý přednes. Oběma velmi gratulujeme.

Mgr. Marcela Lužíková

Preventivní program Veselé zoubky

Dne 13. května probíhal v 1. třídě preventivní program ve spolupráci s DM drogerií pod názvem Veselé zoubky. Děti si celý den povídaly s paní učitelkou, jak se správně starat o své zoubky, plnily úkoly na interaktivní tabuli, podívaly se na pohádku „Jak se dostat Hurvínkovi na zoubek“. Na závěr, když správně vyplnily pracovní list, získaly odměnu v podobě dárkové tašky od společnosti DM drogerie. Program se dětem líbil, dozvěděly se spoustu informací a velkou radost měly hlavně z dárku.

Mgr. Marcela Lužíková

Mimořádné aktivity školní družiny při ZŠ Mikulovice

V novém roce 2021 proběhl ve školní družině (dále jen ŠD) pro žáky další Projektový den mimo ŠD, a to v NPR Rejvíz – Bublavý pramen v rámci projektu Šablony II pro ZŠ Mikulovice, dále žáci navštěvovali pravidelně každý týden Klub zábavné logiky a deskových her a Čtenářský klub v ŠD. Uspořádali jsme několik příležitostných akcí pro žáky ŠD: Stavohrátky, Srdíčkovanou, Ruličkovanou a Turnaj v Mólkkách. Vyrobili jsme drobné pamětní dárky pro žáky IX. tříd. Zapojili jsme se do akcí pořádaných

MSRPDŠ při ZŠ Mikulovice: Velikonoční výstava a Kytičko-srdíčková. Všechny aktivity žáky zaujaly a pobavily. Těšíme se na další aktivity i s novými žáky v novém školním roce 2021/2022. Poslední týden v srpnu a 1. září proběhne zápis žáků do ŠD.

Iva Krajčíková, vedoucí vychovatelka ŠD

Zprávy z MŠ Mikulovice

Jaro v MŠ Mikulovice

Mateřské školy byly z důvodu nařízení vlády uzavřeny od března do poloviny dubna, což ale neznamenalo, že by se v naší školce nic nedělo. Žádní zaměstnanci nezaháleli. Kompletně jsme dovybavili třídu Sluníček, otevřeli novou knihovnu pro děti a připravili zahrady na otevření MŠ. Součástí omezeného provozu bylo především vytvářet podporu rodinám dětí na distanční výuce. Připravovat vhodná témata a materiály, a především udržovat kontakt s těmito rodinami. Tímto chceme poděkovat všem rodičům za spolupráci při plnění zadaných úkolů a zasílání fotografií z domácích aktivit dětí. Po obnovení provozu jsme se pustili do práce. Školáci připravili překvapení pro své maminky ke Dni matek. Vypěstovali afrikány ze semínek, které potom zasadili do vyrobených dřevěných květináčů ozdobené technikou decoupage. Děti ještě vyrobily pro maminky sváteční prostírání. Oslovili jsme paní fotografku, která zhotovila fotografie předškoláků na tablo i fotografie celých tříd. Také nás navštívil policista, který dětem představil, co policejní práce obnáší. Největším zážitkem pro děti byla ukázka výstroje a výzbroje policistů. A co nás ještě čeká? Předškoláci se těší na výrobu ptačích budek s kutilem Frantou. Všechny děti čeká filmové představení Tlapková patrola v kinosále OÚ Mikulovice. Na Den dětí půjdeme na zmrzlinu. V měsíci červnu všechny děti pojedou na výlet do Faunaparku v Lipové, Šikulové a Budulínci navštíví pilu v Červené Vodě, kde si na chatě u Reinoldů opečou špekáčky. Protože děti mají rády pohádky, tentokrát to budou „Tři zlaté vlasy děda Vševěda“. Jelikož celý rok nebyla možnost s dětmi připravovat žádné představení, proto jsme na závěr školního roku nacvičili program pro rodiče s názvem „Kouzelný les“, kde se zároveň rozloučíme s našimi předškoláky.

tým Mateřské školy Mikulovice

Zprávy z MŠ Široký Brod

Ahoj Léto, těšíme se na tebe

Povídáme si o charakteristických znacích léta, o dětech z jiných zemí, o existenci různých národů a kultur. Otužujeme se vodou a vzduchem, a máme tak povědomí o některých způsobech ochrany osobního zdraví a bezpečí. Získané poznatky uplatňujeme ve výtvarných činnostech a tvořivosti při vytváření staveb z různých materiálů (písek, stavebnice, kameny, papírové krabice, malba sytou barvou). Tento krásný jarní čas jsme obohatili venkovními akcemi: vynášení zimy u řeky Bělé, Čarodějnický den na zahradě MŠ s opékáním špekáčků, oslavili jsme Den matek, a ještě nás čeká



loutková pohádka: „Kašpárek a čaroděj“, Den dětí se skákacím hradem, Loučení se školáky, výroba náramků přátelství a rozloučení se školním rokem. Nově se chlubíme vybudovaným parkovištěm před budovou MŠ, za které vděčíme obci Mikulovice. A děkujeme také všem rodičům za jejich přízeň a aktivní spolupráci s mateřskou školou.

za kolektiv MŠ zapsala Eliška Holoubková

Zprávy z ZUŠ

Úspěchy v pěveckých soutěžích

Vážení přátelé,

v letošním školním roce se naši žáci pěveckého oddělení ZUŠ Jeseník a mí bývalí žáci zúčastnili mnoha pěveckých soutěží nejen v naší ČR, ale i v zahraničí. Zuzana Glauschová a Zdeněk Janeček absolvovali casting v Olomouci na Československo má talent 2020. V říjnu 2020 se Zdeněk Janeček zúčastnil castingu (online) v Superstar a Tereza Kopecká v castingu postoupila do dalšího kola v Praze, kde byla opět úspěšná. Následovala další soutěž v klasickém a populárním zpěvu Hlas Slezska (online) v listopadu 2020, kde se Zuzana Glauschová umístila ve své kategorii na 3. místě. Zdeněk Janeček se ve své kategorii umístil též na 3. místě a získal cenu I. Ředitelky soutěže. Do soutěže online v populárním a klasickém zpěvu v polských Walcích, která proběhla v listopadu 2020, jsem přihlásila žákyni Sáru Rapčanovou (získala čestné uznání), Barboru Doleželovou (čestné uznání) a Zuzanu Glauschovou (3. místo). V únoru 2021 se účastnila Zuzana Glauschová celosvětové soutěže ve zpěvu (online) v Litvě s názvem Sonata the of the stars, kde získala ve 2. a 3. finálovém kole diplom a medaili. Mě ocenili za přípravu na soutěž z Litvy, za což velmi děkuji a vážím si toho. V dubnu 2021 se žáci účastnili soutěže Hlas Česka, Moravy a Slezska (online). Byla to Kristýna Hubová, Tereza Blandová (uč. Mgr. Jiří Svoboda), Zuzana Glauschová, Tereza Kopecká, Barbora Doleželová, Lukáš Macht, Ladislav Fojtík, Zdeněk Janeček (uč. Anna Betáková). Zdeněk získal cenu poroty a cenu zpěvačky Jany Štrómské. Všem učitelům děkuji za přípravu na soutěž a žákům za vzornou přípravu a reprezentaci naší ZUŠ Jeseník u nás i v zahraničí. Přeji hodně štěstí v dalších soutěžích. Mým žákům Lukášovi Machtovi, Ladislavovi Fojtíkovi, Zuzaně Glauschové přeji úspěšné studium na Janáčkově konzervatoři v Ostravě a Tereze Kopecké na Jazzové konzervatoři v Praze. Gratuluji všem.



Zuzana Glauschová

okresní metodička zpěvu Anna Betáková

Naši letošní absolventi

I v tomto letošním školním roce končí sedmileté studium 1. stupně žáci ZUŠ v klavírní třídě v Mikulovicích. Bylo tradicí, že svoje dovednosti vždy předvedli na absolventských koncertech v Kapli v Jeseníku. Vzhledem k současné epidemiologické situaci naše ZUŠ celý rok nemohla uskutečnit žádnou kulturní akci. Přesto se podařilo

jednotlivým absolventům své vystoupení v Kapli nahrát na video. Jsou to IZabela Pavla Loučková, Markéta Hájková a Martin Lužík. Jejich vystoupení je zaznamenáno na 2. absolventském koncertě ZUŠ Jeseník a video bude v průběhu června umístěno na Youtube.com. Rovněž tablo, které sestavila vyučující výtvarného oboru z fotografií absolventů z domácího prostředí, bude k vidění v Jeseníku ve výkladní skříni trafiky U klíčů. Všem třem klavíristům blahopřejeme a je nám potěšením, že se s hudbou neloučí, protože budou pokračovat ve studiu na 2. stupni.

za pobočné třídy Lenka Polcrová

Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.

Informace z domu s pečovatelskou službou

Pomyslnou tečku za rokem 2020 jsme udělali vydáním výroční zprávy organizace SOUŽITÍ 2005, o.p.s. A že to byl naprosto nestandardní rok, to nemusím zdůrazňovat. Nechtěli jsme lamentovat nad vládními zákazy a příkazy, ale snažili jsme se přistupovat k pandemii racionálně. Dnes je naprosto normální očkování proti chřipce, černému kašli či zarděnkám, proto se musíme smířit s tím, že ani koronavirus se nám nepodaří zastavit pouze nošením roušek a respirátorů. Téměř všichni klienti DPS a zaměstnanci udělali krok k zastavení šíření epidemie viru SARS-CoV-2 při hromadném očkování mobilním očkovacím týmem z nemocnice Šumperk v březnu a dubnu 2021. V DPS se těšíme na každé rozvolňování. Zahajujeme s menším počtem klientů aktivity na zahradě i v jídelně. Nejvíce se samozřejmě těšíme na děti z mateřské školy, až nás začnou zase pravidelně navštěvovat. Věříme, že se brzy vrátíme k našim běžným každodenním starostem i společenským aktivitám, které nám přinášejí do života radost a útěchu. Ráda bych připomněla, že ani pandemie nás nezastavila v poskytování terénní pečovatelské služby seniorům v obcích Mikulovice, Hradec-Nová Ves, Supíkovice, Písečná a Velké Kunědice. Také bych chtěla občany informovat, že naší dodatkovou činností je i půjčování kompenzačních pomůcek, jako jsou elektrické polohovací postele, chodítka, mobilní toalety či invalidní vozíky. Na závěr mi dovoluňte poděkovat zakladateli organizace obci Mikulovice, v čele s panem starostou Mgr. Romanem Šťastným a místostarostou Jiřím Šimíčkem, za poskytnutí podpory při řešení různých problémů ve stavu nouze a dále za poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce na rok 2020 ve výši 600.000 Kč, a ve stejné výši i na rok 2021, která je určena v souladu s dotačními pravidly na dofinancování provozu terénní pečovatelské služby, domu s pečovatelskou službou, klubu maminek a pěveckého sboru Trvalky.



Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka

Klub maminek – Soužití 2005 o. p. s.

I nás se dotkla vládní opatření a opět jsme se museli přestat scházet. Hernalu v komunitním centru jsme na čas uzavřeli, abychom se tam o to více těšili. I přestože jsme se nescházeli, byli jsme neustále v kontaktu. Poté, co MSRPDŠ vyhlásila soutěž o nejkrásnější velikonoční vejčička, jsme neváhali a vyrobili jsme rodinku ptáčků. Vše

samozřejmě z vajíček. Za naše nazdobená vajíčka se nám podařilo získat odměnu. Děkujeme. Také jsme se zúčastnili Kytičko-srdíčkové výzvy. Vyrobili jsme proutěná srdíčka z papíru a novin, která jsme nazdobili ručně vyrobenými kytíčkami z krepového papíru. Doufejme, že se epidemiologická situace bude i nadále zlepšovat a podaří se nám do konce roku uskutečnit akce, které jsme byli nuceni zrušit, např. Tvoření z fimo hmoty, Kurz šití, Vánoční tvoření, Podzimní aranžování apod. Zveme nové maminky se svými dětmi k nám do klubu. Scházíme se každé pondělí v komunitním centru v čase 9:00 – 11:30 hod. Těšíme se na vás.

Lucie Pospíšilová



* Víte, že

Klub maminek – Soužití 2005 o.p.s. - HLEDÁ NOVOU VEDOUCÍ?

Milé maminky, hledáme novou vedoucí klubu maminek, která by zajišťovala činnost klubu. Najde se mezi vámi nějaká šikovná, aktivní maminka, která by měla zájem se ve svém volném čase věnovat této činnosti? Kontaktujte mě prosím na tel. č. 736 618 187 nebo za námi přijďte do komunitního centra pro více informací. Děkuji.

Lucie Pospíšilová

Spolky obce Mikulovice

Jarní výzva TJ Sport Mikulovice

Vzhledem k vládním opatřením a zákazů veškerého kolektivního sportu a uzavření sportovišť jsme se v TJ Sport Mikulovice rozhodli, že musíme sport nějakým způsobem podpořit. Chtěli jsme vytáhnout lidi, ale zejména děti ven na čerstvý vzduch a motivovat je k tomu nejjednoduššímu sportu, a to k chůzi. Jarní výzva začala 1. února a skončila první jarní den 21. března. Cílem bylo v tomto časovém rozmezí ujít nebo uběhnout (možno i běžkami) 100 km, děti 50 km. Každý účastník si určoval trasu, náročnost a počet nachozených kilometrů sám, vše si musel zaznamenávat. Vládní opatření nám neumožnila ani závěrečný pochod. Účastníci tedy pouze odevzdali své zapsané kilometry. Celkem se zúčastnilo 11 dětí a 33 dospělých. Z dětí nejvíce nachodil Martin Lužík (237 km), Natálka Krystýnová (217 km) a Adam Krystýn (134 km). Ani ostatní děti nezůstaly pozadu. Dále se zúčastnili Matěj a Ondra Lukašákovi (98,5 km), Lucie

Pospíšilová (80 km), Stella Šiblová (79 km), Jan Záluský (73 km), Vojtěch Pospíšil (65 km), Tobyáš Gronych a Gabriela Pospíšilová (oba 50 km). Všechny děti obdržely balíček sladkostí. Škoda jen, že se nezúčastnilo více dětí. Bohužel se nám nepodařilo odtrhnout děti od počítačů a televizorů. Snad se to povede příští rok. V kategorii dospělých nejvíce nachodila a naběhala Jitka Příbylová a to neuvěřitelných 535 km, druhé místo si vychodila a vyběhala Alena Šulcová s 377 km, hned za ní Tomáš Lužík s 352 km. V top 10 se ještě umístily Miloslava Koritáková (347 km), Magdalena Čeledová (270 km), Kristýna Příbylová (247 km), Monika Lužíková (220 km), Věra Krystýnová (217 km), Vendula Pokorná (205 km) a Alžběta Seibertová (200 km). Sportovci, kteří se umístili v top 10 dostali na památku hrníček s logem TJ Sport Mikulovice. Děkuji všem zúčastněným. Velké poděkování patří také děvčatům z Květinčky, které nám byly nápomocny při předávání a vybírání záznamových archů. Děkujeme.

za TJ Sport Mikulovice Lucie Pospíšilová

Poznej Mikulovice a okolí – Soutěž!!!

TJ Sport Mikulovice připravila na období letních prázdnin (1. 7. – 31. 8. 2021) poznávací hru po obci a po jejím okolí. Cílem bude najít, co nejvíce ukrytých hesel – kešek. Hesla najdete podle jednoduché nápovědy nebo GPS souřadnic. Hesla budou ukryta na snadno dostupném místě a budou ukryta tak, aby byla snadno k nalezení (budou na plotě, za oknem, na stromě apod.), nebudou zakopány, zakryty nebo na nedostupných místech. Heslo poznáte tak, že u něj bude logo TJ Sport a heslo (např. 12. Heslo: Sport). Zapojit se mohou dospělí i děti, jednotlivci i rodiny. Zapojit se můžete kdykoliv v průběhu akce. Hesla se budou zaznamenávat do připraveného formuláře, na kterém zároveň najdete nápovědu nebo GPS souřadnice. Vše bude dostupné na webu obce nebo k vyzvednutí v knihovně a v Květině od 21. června. Formulář si uschovejte, abyste do něj postupně mohli zapisovat nalezená hesla, po ukončení soutěže budeme formuláře vybírat. Nemusíte najít všechna hesla, ale kdo najde nejvíc vyhrává. Hesla se do formuláře zapisují. Žádáme všechny, aby hesla na daném místě zanechali a neodnášeli je pryč. Také žádáme všechny, aby hesla, jakkoliv neničili. Pokud se vám na daném místě heslo nepodaří najít, prosím informujte nás na telefonním čísle 736 618 187 nebo 775 200 824 (stačí formou SMS). My vše prověříme, popř. heslo doplníme. Máte jedinečnou možnost navštívit známá i méně známá místa v obci a v jejím přilehlém okolí, a ještě vyhrát nějakou zajímavou cenu. Vyhlášení proběhne na začátku září. Těšíme se na vás.

za TJ Sport Mikulovice Lucie Pospíšilová

Skautská brigáda

V sobotu dopoledne se sešlo asi deset dobrovolníků nejen z řad Skautů, kteří se rozhodli přispět k akci „Uklidme si Česko“. Jako objekt svého zájmu jsme si vybrali tzv. „jámu“ za hřbitovem a společnými silami posbírali několik pytlů odpadu. Kromě běžných odpadků, ojetých pneumatik a kusů oblečení, jsme vytahali i spoustu drátů elektrického vedení. Celé naše úsilí bylo završeno táborákem u skautské klubovny a následně slunné odpoledne jsme strávili hraním her na hřišti za klubovnou.

Alžběta Audýová

— Zprávy z Mikulovického spolku rodičů a přátel dětí školy —

Současná situace nám nedovolila oslavit Velikonoce a Den matek tradičním způsobem, a tak jsme v našem spolku MSRPDŠ pojalí tyto svátky netradičně. Vyhlásili jsme Mikulovickou velikonoční výzvu a Srdíčko kytičkovou výzvu. Místem bylo prostranství před školou a vestibul obecního úřadu. Celý měsíc duben zkrášlila Velikonoční výzdoba prostor před školou. Malé děti obdivovaly a skotačily mezi dřevěnými králíky. Maminky okoukávaly velikonoční truhlíky, techniku výzdoby kraslic a tatínci techniku pletení tatarů. Na Den matek jsme vyzdobili prostranství před školou a vestibul obce. Srdíčka, přáníčka a kytičky byla prací dětí 1. stupně ZŠ Mikulovice, mateřské školky Mikulovice, družiny, Klubu maminek, Soužití 2005, Mikulovického spolku žen a košíkářek. Do akcí se samostatně zapojili i Vojta Pospíšil, Honzík Záluský, Lucka Pospíšilová, Tobiáš Gronych, Mirek Holář, Miriam Holářová, Vanesska Feierfeilová. Vše moc děkujeme. Doufáme, že jsme tu naši obci udělali trochu krásnější v dnešní nepříjemné covidové době. Věříme, že našim občanům přinesly akce trošku lepší náladu. V akcích budeme určitě pokračovat i v příštích letech.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

— Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka —

Od pátku 4. června do neděle 26. září se Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka (IS) otevírá veřejnosti. Návštěvníci IS naleznou v horní části obce Karlova Studánka u geologické expozice. Informační středisko poskytuje informace o vzácné přírodě CHKO Jeseníky a její ochraně.

Pro návštěvníky během letních měsíců se připravují menší akce zaměřené na poznávání jesenícké přírody a krajiny, a to prostřednictvím různých aktivit či debat s odborníky CHKO Jeseníky. Termíny jednotlivých akcí se budou včas zveřejňovat na webových stránkách a sociálních sítích.

V letošním roce již v areálu IS proběhla akce „Vítání ptačího zpěvu“ s Petrem Šajem.

Informační středisko provozuje Actaea – společnost pro přírodu a krajinu, z. s. Akce budou pořádány ve spolupráci se Vzdělávacím centrem VÍCE ve mlýně Karlovice, Správou CHKO Jeseníky, Euroregionem Praděd a Rodinnými Jeseníky, ale i s dalšími organizacemi v regionu.



Otevírací doba:

| | | |
|----------|--------------------|-----------------------------|
| Červen | PÁ - NE | 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00 |
| Červenec | ÚT - NE, 5.7. (PO) | 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00 |
| Srpen | ÚT - NE | 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00 |
| Září | PÁ - NE | 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00 |

Těšíme se na vaši návštěvu!

Kontakty na IS:

Karlova Studánka 793 24

Tel.: + 420 732 360 544, e-mail: jeseniky@actaea.cz

<https://www.dumprirody.cz/informacni-stredisko-chko-jeseniky>

<https://www.facebook.com/ISCHKOJesenikyKarlovaStudanka.cz>

Mgr. Eva Kyšová

* Víte, že

- během „covidové přestávky“ prošla v knihovně každá kniha dvakrát rukou knihovnice? Proběhla totiž aktualizace a revize knižního fondu. Pořádila se nová verze knihovnického programu, zjednodušil se přístup do on-line katalogu a průběh revize.

- se v době uzavření knihovny rozvázely knihy seniorům a půjčovalo se po telefonické domluvě za podmínek nařízených vládou.

- se rozšířila nabídka půjčování o audioknihy pro dospělé a zábavných her nejen pro děti.

- se připravuje Pasování prvňáčků na čtenáře se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou a ilustrátorem Michalem Susínou.

- se udělala spousta další knihovnické práce, která je nekončící a bohužel „neviditelná“.



Děkuji všem čtenářům i uživatelům knihovny za milá slova, podporu a „že si všimli“.

Petra Kouřilová, vedoucí Místní knihovny a IS Mikulovice

Ohlasy, rady, podněty

Kompostéry

Během mých toulek po naší obci si všímám, že mnoho domácností využilo možnosti obdržet kompostér v rámci dotace. Občas ovšem vidím, že kompostér na zahradě stojí, ale není využíván. Tímto mám za to, že někteří zahrádkáři nevědí, co s ním ... Co vlastně kompostér je a jak jej využívat...

Kompostér by měl být nádobou s poklopem bez dna. Teoreticky je možné kompostovat všechny organické (tedy rostlinné i živočišné) látky. Ovšem u některých materiálů (dřevo, kosti) je i s ohledem na dobu rozkladu vhodnější jiný způsob degradace či obezřetnost s ohledem na povahu substrátu. Hrubý, máloživný a suchý materiál je vhodné nadrtit a smísit s vlhkým a bohatým na živiny. Ideální materiál je poměrně vlhký a snadno podléhající humifikaci. Nicméně při větším množství trávy a vařených kuchyňských zbytků bývá doporučováno tyto materiály smíchat s hrubším materiálem. Proti zapáchání kompostéru je doporučena kombinace se slámou nebo se suchým listím. Není vůbec vhodné do kompostu dávat slupky koupeného ovoce, a to především tropického. Tyto rostliny jsou často napadeny chorobami, jež způsobují infekce rostlin během vegetace,



a proto tyto není doporučováno je kompostovat, aby nedošlo k šíření patogenů. My kompostér využíváme pouze na trávu ze sekačky, suché natě z úrody a truhlíků. A můžu vám říct, že na dně máme již hlínu jak víno.

Šárka Jasanová

Společenská rubrika – vzpomínky, přání, poděkování

Jubilanti v měsíci březnu 2021

85 let

Jiří Maňur

80 let

Niki Brücknerová
Klaus Schromm

75 let

Jan Hrubý
Jozef Čagánek

Jubilanti v měsíci dubnu 2021

85 let

Věra Jankešová
Hedvika Lukšová
Jaroslava Příbramská

75 let

Jiří Benč
Ludmila Vačulíková
František Švajda

Jubilanti v měsíci květnu 2021

85 let

Petr Chodil
Jaromír Štůla

80 let

Jiří Fukala
Ludmila Malčicová

75 let

Martin Šimko
Anna Görlichová
Jitka Korytářová

Jubilanti v měsíci červnu 2021

90 let

Emílie Pavlásková

80 let

Božena Havelková
Ludmila Janíková
Ludmila Jedličková

75 let

Marta Snášelová
Oldřich Košť
Miroslav Příbyl



Jubilanti v měsíci červenci 2021

90 let

Irena Leitgebová
Božena Valouchová

80 let

Petr Bača
Jana Schrommová

75 let

Jiří Klohna
Anna Orlová
Pavel Korytář
Ladislav Orel
Marie Šuráňová
Zdeňka Dočkalová
Olga Bednářová
Naděžda Šmidtová

Jubilanti v měsíci srpnu 2021

85 let

Zdeňka Záluská

80 let

Marie Hauserová
Emanuela Lukešová

Poděkování

Chtěli bychom poděkovat panu MUDr. Karlu Slováčkovi za vstřícnou a rychlou pomoc při léčbě Covidu 19. Také chceme poděkovat panu Františku Jurisovi za rychlé zajištění léků až z jesenické lékárny. Moc si toho vážíme. Děkujeme.

manželé Görtlichovi

Chcete-li i vy někomu poblahopřát k narozeninám, poděkovat či zavzpomínat na blízkou osobu, využijte naši společenskou rubriku. Cena inzerátu je od 20 Kč, záleží na množství textu a na grafické uspořádání. Inzerát je možné podat a po zveřejnění uhradit v místní knihovně.

Uzávěrka společenské rubriky Informačního servisu č. 2/2021 bude operativně vyhlášena redakční radou v souvislosti s pandemickou situací po prázdninách a uveřejněna také na stránkách obce. Do této doby musí být inzerce zadána.

Okénko do historie

Půlstoletí sportovního letiště v Mikulovicích

Pro všechny mladší obyvatele obce (jímž je méně než 50 let), je to naprostá samozřejmost, stejně jako kostel sv. Mikuláše nebo prostor bývalé vojenské posádky na MUNĚ. Ale ono to tak kdysi nebyvalo a na planině za Novou Vsí se původně místo letiště rozkládala jen pole JZD Mikulovice a malé remízky.

Vlastně je to trochu zvláštní. Pro většinu návštěvníků je to letiště v Nové Vsi, ač leží na katastru Mikulovic. Ale Nová Ves se kdysi vlastně zrodila z jednoho z dvorců, které tvořily prapůvod Mikulovic (tzv. Studený dvůr) a v letech 1976–1990 byla spolu s Hradcem součástí střediskové obce Mikulovice.

A jak se vlastně letiště před půlstoletím do Mikulovic dostalo? Historie létání na Jesenicku se začala psát až po roce 1947. Předválečné německé pokusy s bezmotorovým létáním se odehrávaly buď na Šumpersku nebo na Vysoké holi na hřebeni Jeseníků. Za kopcem to v podstatě nikdo nezkoušel. Aeroklub v Jeseníku byl založen až v roce 1947, kdy na loukách dnešní průmyslové zóny za podjezdem vybudovali nadšenci, kteří po válce přišli do pohraničí, letiště s hangárem, kde měly uskladněny větrone. Na letišti byl dokonce povolen provoz letadel Fi 156 Čáp a L 4 Piper Cub, přičemž startovací dráhy byly dvě. Delší šla ve směru dnešního obchvatu spojujícího Jeseník s Lipovou a kratší mířila směrem k horskému hřbetu. Plachtaři však měli smůlu, neboť pozemky, které využívali, se záhy dostaly do hledáčku jesenické vojenské posádky, která je chtěla využívat jako výcvikový prostor. V roce 1954 tak činnost jesenického aeroklubu skončila a nadšenci bezmotorového létání museli ke splnění svých snů jezdit za kopec na Šumpersko.

Činnost jesenického aeroklubu byla pod hlavičkou Svazarmu obnovena v roce 1967, ovšem naděje na opětovné vybudování letiště v Jeseníku zhatila invaze „spřátelených“ vojsk Varšavské smlouvy o rok později. Do města byla „dočasně“ umístěna sovětská posádka a veškerým diskuzím o uvolnění pozemků na letiště byl konec. Místní nadšenci se ale nechtěli jen tak vzdát. Když byly zavrženy všechny plochy, které se neosvědčily už v 50. letech (Rejvíz, Smrcník), přesunul se zájem plachtařů do Mikulovic, kde je nejprve upoutala pole „nad hřbitovem“. Ovšem blízkost posádky

a vedení vysokého napětí byly příliš velkými protivníky tomuto záměru. Spolu s Jaroslavem Nezvalem byl hlavním tahounem výstavby letiště v Mikulovicích jeho spolupracovník z Rudných dolů, Jiří Šimík st. Nakonec se vhodný pozemek přece jen našel na tzv. Kolnovickém kopci, kde byla pole JZD a drobné shluky stromů. Dohodu s družstevníky se na podzim roku 1969 podařilo uzavřít, stromy šly k zemi a pařezy vytrhala technika Rudných dolů. A pak už nastaly „jen“ tisíce a tisíce brigádnických hodin a vstřícné pomoci okolních podniků. V roce 1970 byl s pomocí závodu Ocelové stavby RD Jeseník postaven hangár. Členům aeroklubu pomohl i MNV Mikulovice, který výstavbu letiště zařadil mezi akce Z. Práce byly dokončeny v roce 1971 a 14. května tohoto roku bylo letiště schváleno jako způsobilé.

V letech 1975–1977 byla postavena dvoupodlažní správní budova a nastala slavná éra letiště, jež v té době sloužilo i k provozování podnikové letky RD Jeseník, kterou tvořily dva letouny L 200 Morava. Služební letka však byla zrušena v roce 1980.

Unikátnost mikulovického letiště spočívá i v tom, že díky své poloze za pohraničním pásmem hor umožňuje tzv. létání na vlně. Každoročně vždy na podzim horský hřeben Jeseníků zdvihá proudy vzduchu valící se od jihu a plachtaři tak mohou využívat stoupavých proudů k rekordním výškám a dálkovým přeletům.



Křest letounu L 200 Morava
zařazeného do letky RD Jeseník

Letiště v Mikulovicích je tak už půlstoletí s námi a doufejme, že ještě alespoň další půlstoletí bude, neboť pro děti je jeho návštěva nezřídka zážitkem na celý život...

(připraveno s využitím práce Jiřiny Ivanové „Historie létání v Jeseníkách“ a vzpomínek místostarosty obce Jiřího Šimíka ml.)

Pavel Macháček

Před 25 lety se v Mikulovicích stavělo jako o život

Letí to jako voda a je to už čtvrtstoletí, co naše obec prošla zásadní proměnou. Rok 1996 nebyl jen prvním v nově obnoveném okrese Jeseník, ale zároveň také rokem velkých investičních akcí v obci. Tohoto roku byla dokončena poslední etapa plynofikace obce. Ti starší si určitě vzpomenou na výzvy k zazdění komínů a finanční pobídky k zavedení ekologického vytápění. Nikdo tehdy ale lidem neřekl, že se cena plynu několikanásobně zvýší. Na druhé straně zavedením plynového vytápění přišel do domácností komfort a co dříve musela zvládnout velká uhelná kotelna na sídlišti, dokázaly nově nevelké plynové kotle v jedné sklepní místnosti v paneláku. V rámci IV. etapy plynofikace došlo také k plynofikaci mateřské školy, pošty nebo hasičské zbrojnice v Širokém Brodě. V roce 1996 byla rovněž dokončena stavba vodojemu a vodovodního přívaděče, došlo k rozšíření vodovodní sítě v Mikulovicích a postaven byl vodovod mezi místními částmi Kolnovice – Terezín. Aby „vrtání v zemi“ nebylo málo, probíhaly v roce 1996 práce na výstavbě čistírny odpadních vod. Původně mělo být hotovo již v tomto roce, ale spory s dodavatelem, jímž byla polská firma Energoexport, způsobilý na konci roku 1995 a na počátku roku 1996 pozastavení prací a dokončení čistírky musel převzít jiný dodavatel. V roce 1996 byla dokončena rekonstrukce domu čp. 118 (stará fara). Šest bytů bylo přitom přiděleno občanům Mikulovice, dva zbývající byly určeny pro kazašské rodiny. Mikulovice tenkrát předběhly dobu a dnešní zastánci

multikulturality jim mohli jen závidět. Kazachy však nějaká vesnice v pohraničí nelákala, takže obohacení do Mikulovic nakonec nedorazilo.

Pavel Macháček

Zapište si do diáře

* Víte, že

Dny obce Mikulovice byly letos z důvodu restriktivních opatření proti covidu přesunuty až na 14. srpna? Kdo četl pozorně „Slovo starosty“ tuto informaci určitě zaznamenal, ale znáte to... Takže raději ještě jednou! Za změnou termínu je snaha vyčkat na úplné uvolnění poměrů, které umožní všem návštěvníkům vychutnat si naplno tradiční akci, která obyvatelům Mikulovic zůstala v loňském roce odepřena.

Pavel Macháček

Vzhledem k nejasné situaci ohledně vládních opatření proti koronaviru je v tomto čísle uveřejněn jen omezený rozpis kulturních a sportovních akcí plánovaný na následující měsíce. Organizátory akcí proto v případě realizace těchto akcí vyzýváme k dodání informací, aby mohly být uveřejněny alespoň na webových stránkách a facebooku obce.

24. 7. 2021, 18:00 hod.

Koncert od klasiky po populár. Účinkují: Anna Beťáková, Zuzana Glaushová, Pavlína Říhová, Jana Beťáková, Josef Khol, Zdeněk Janeček. Sál Kina Mikulovice.

4. 9. 2021, 9:00 hod. - 16:00 hod.

Široký Brod/Breitenfurt 1938, pietní akt u pomníku osvobození, spanilá jízda vojenské techniky, ukázka bojů z roku 1938 a 1945. Široký Brod, Hradec - Nová Ves. Klub vojenské historie Maxim, obec Mikulovice, obec Hradec - Nová Ves a Jesenický horský spolek.

2. 10. 2021, 17:00 hod.

Agentura snů – divadelní představení Kšanda, sál Kina Mikulovice, obec Mikulovice

20. 11. 2021, 16:00 hod.

Jiří Kolbaba – Severozápadní Afrika – Maroko, sál Kina Mikulovice, obec Mikulovice

Placená inzerce

Výroba a prodej palivového dřeva a dřevěných briket, tel. 737 24 43 31

Jste „kafaři“?

Pijete arabicu či robustu? Vřele doporučuji robustu, sušenou rozpustnou kávu Qi coffee s 10 % přídatkem hub (lesklókorka lesklá a housenice čínská).

Její výhody:

- obsahuje víc antioxidantů než zrnková káva
- snižuje pH (kyselost) organismu
- preventivně chrání před Alzheimerem a Parkinsonem
- snižuje nebezpečí vzniku cukrovky 2. typu a jaterních onemocnění
- dodá energii a dobrou náladu

Kromě toho má svou nezaměnitelnou a výbornou chuť.

Vyzkoušejte.

Milena Otevřelová

Bližší informace: 777 280 743



reality **11**

Jsem specialista na
prodej nemovitostí.
Dobře to tu znám.



REALIŤÁK
ROKU 2020
VÍTEZ OKRESU

Chcete bezpečně,
dobře a rychle
prodat nemovitost?

Váš tip vedoucí k prodeji
odměním až 50 000 Kč.

Vlastimil Dřimal

www.VlastimilDrimal.cz  777 613 774



Akce školní družiny
při ZŠ Mikulovice



MŠ Široký Brod



Skauti
brigáda Uklidme Česko



Letouny L 200 Morava ve službách RD
Jeseník na letišti v Mikulovicích



Májka na dětském hřišti
v dolní části obce



Ocenění účastníci Jarní výzvy TJ Sport Mikulovice

Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete na webových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis. Uzávěrka příspěvků čísla 2/2021 bude operativně vyhlášena redakční radou v souvislosti s pandemickou situací a uveřejněna na stránkách obce. Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát za dva měsíce. Číslo 1/2021. Datum vydání 16. 6. 2021. Zdarma. Náklad 1020 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada: Pavel Macháček
Hana Klimčíková
Šárka Jasanová
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz

Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy shodné.

Tisk: Studio – 4 s. r. o.